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                   РЕГИОНАЛНА  ЗДРАВНА  ИНСПЕКЦИЯ – ВРАЦА
гр. Враца 3000     ул. „Черни Дрин” № 2
  тел/факс: 092/ 66 50 61     тел: 092/62 63 77    e-mail: rzi@rzi-vratsa.com   
Във връзка с изпълнението на дейностите за 2019 г. по Националния план за действие за периода 2015-2020 г. за изпълнение на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите 2012-2020 г., приоритет „Здравеопазване”, приет с Решение № 355 на Министерския съвет от 2016 г, Регионална здравна инспекция - Враца отправя

ПОКАНА

към лечебните заведения от област Враца за провеждане на профилактични прегледи/изследвания, съгласно задача 1.3 „Подобряване на здравната помощ на новородените и децата в предучилищна възраст“, т. 1.3.3 „Провеждане на имунизации с мобилни екипи в населени места без лични лекари“, от Националния план за действие 2015-2020 г. на лица от ромски произход в населените места от област Враца. 
Дейностите следва да са организирани в населени места/махали, където: 

· има компактни  групи ромско население;

· деца, за които няма данни за проведени имунизации;

· имунизационната схема за възрастта е непълна;

· нямат избран личен лекар ;

· нямат постоянна адресна регистрация;

· трудно достъпни махали с лоша инфраструктура;
· има мобилни групи;

· липсва здравен медиатор;

· има проблем с достъпа до медицинска помощ – продължително незаета практика, служебно назначен ОПЛ или  липсва кабинет в населеното място и др.

Имунизациите в мобилния кабинет ще се извършват от персонала на лечебното заведение, след предоставяне на данни за имунизационния статус на детето.
Дейностите ще се извършат с мобилен кабинет за обща практика „MERCEDES SPRINTER”, предоставен от Регионална здравна инспекция - Враца.
Данни за деца, без избор на личен лекар също ще се представят от РЗИ – Враца.

Ангажимент на РЗИ – Враца е и популяризирането на дейността на мобилния кабинет, чрез организиране на беседи, кампаниии разпространение на информационни материали.
Лечебното заведение, с което ще се сключи договор е длъжно да представи график за прегледи и имунизации по дни, часове и населени места, като се вписват и имената на лекарите, които ще работят на съответните дати. Дейностите следва да са организирани преди настъпването на зимния сезон. Графика се публикува на страницата на РЗИ – Враца и се изпраща в МЗ в три дневен срок от избора на лечебно заведение.
Определеният бюджет е 7 000 (седем хиляди) лв., в която сума са включени средства за медицински персонал, за шофьор, за гориво, за поддръжка и сервиз на автомобила.
Коректното отчитане на медицинската дейност е съществен и основен елемент при отчитане на дейността и получаване на предвиденото финансиране.
Заявления от лечебните заведения, желаещи да извършат дейността по задача 1.3, т.1.3.3. от Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите 2012-2020 г„ ще се приемат на адреса на РЗИ - Враца: гр. Враца 3000, ул. “Черни Дрин” № 2, стая № 220.

Краен срок за подаване на документи до 16.09.2019 г., 16.00 часа.
Необходими документи за кандидатстване:

1. Заявление;

2. График за дейността;

3. Копие от Разрешение за осъществяване на лечебна дейност (за ЛЗ за болнична помощ) или Удостоверение за регистрация на ЛЗ (за извънболнична помощ).
Избора на лечебно заведение, с което ще се сключи договор ще се извърши от комисия, назначена от Директор РЗИ – Враца, по предварително зададени критерии.
Д-Р КЕТИ ЦЕНОВА

Директор на  Регионална здравна инспекция – Враца
